
La Seconde Guerre mondiale : une guerre d’anéantissement (1935-1945) 
 

 

ÉTAPE 1 : la seconde guerre mondiale est un affrontement 
planétaire 
- Tous les pays du monde (Europe, Asie, Afrique, Amérique) 
- Opposition entre les démocraties ( France Royaume-Uni, 
Etats-Unis et alliés) et les régimes totalitaires (Allemagne, Japon et 
alliés) 
- 3 phases :  
1939-1941 : victoire des régimes totalitaires ((Japon, Allemagne) 
1942 : basculement : 1eres victoires des démocraties (exemple Bataille de 
Stalingrad) 
1942-1945 : victoires des démocraties 
- 8 mai 1945 : fin de la guerre en Europe 
- Septembre 1945 : fin de la Guerre en Asie (Japon) 
 
ÉTAPE 2 : la seconde guerre mondiale est une guerre totale 

Guerre totale = guerre dans laquelle toutes la population 
s’implique : hommes au combat, femmes dans les usines, 
scientifiques pour inventer de nouvelles armes, usines pour 
fabriquer des armes, la population prête de l’argent pour finance la 
guerre. 
 

ÉTAPE 3 : la seconde guerre mondiale est un conflit durant lequel se déroule les génocides juifs et tziganes 
 

- GÉNOCIDE : extermination de tout un peuple pour ce qu’il est et non pour ce qu’il a fait 
- Durant la guerre, Hitler en Allemagne met en place une politique d’extermination des juifs et des Tziganes en plusieurs étapes : Ils sont d’abord 

exécutés dans les territoires conquis, puis à partir de 1941, enfermés dans des ghettos (quartiers de villes où l’on enferme les juifs) puis ils sont 
envoyés dans des camps de concentration (prison) dans lesquels ils travaillent et dès 1942, dans des camps d’extermination où ils sont tués dans 
des chambres à gaz => génocide 

	
 

  


